

一个美丽又安静的城市

李响

日语日本文化研修生 中国

“和歌山这个地方怎么样？”“那儿景色特别美。”景色特别美的地方，是我第一次从老师的话中了解到的和歌山。但是，在和歌山住下后，我发现这里并不只有景色美这一点。

出生在中国的大城市，之后的20年也在那里成长生活的我，其实一直都很向往着海和山。踩在金黄色的沙滩上，感受着稍带咸味的海风，又或者是走在被丛丛绿色包围的路上，呼吸着周围的新鲜空气，对我来说，这就是无比的享受。终于，带着这种愿望，我来到了有海又有山的和歌山。

在关西机场坐上送迎巴士，从窗户看到路旁的景色后，心中不由得激动起来。因为这是我人生中第一次离海和山如此的近。

和歌山大学被建在了山上，这就意味着每天上学都要爬一段山路。那是一件超级累的事情。不过幸运的是，我被安排住在了学校的旁边，也就是和学校一样的山上。因为住的公寓在和歌山比较高的地方，所以不管什么时候看向窗外，都可以看到远处的山和海。心烦意乱的时候看看外面的风景的话，也都会马上冷静下来。

另外，因为一直生活在山上，所以几乎没有什么靠近海的机会。终于在今年的5月，为了参加和歌祭的舞姬这一项目，我去了在和歌浦的一家名叫木村屋的旅馆。那家旅馆就建在了海边。打开着窗户，闻着海的气味，吹着海风，听着海浪拍打沙滩的声音，练习的情绪也随之高涨了。

有海又有山，景色很漂亮，这是我看到和歌山。

习惯了大城市喧闹的我，觉得和歌山这个城市有些不可思议。因为和歌山它很安静。但是，这种安静不是死一般的寂静，而是生机勃勃的安静。

和大阪相比，每天在和歌山遇到的人都很少，但是每个人却都充满着享受生活的气息。我刚来到这儿的时候，经常边看周围建筑和风景边慢悠悠地散步。那时候遇到的人经常为了锻炼身体慢跑，或者是和狗狗一起散步等等。大家都不说话，但是却能感受到周围空气中的生活的活力。

互相不认识的人就沉默地擦肩而过这件事情很平常，但是和歌山却不一样。我出家门或者是回家的时候，有时候会遇见住在不同层的中年人，他们经常会边微笑边对我说“早上好”之类的问候的话。像这样，虽然原本安静的街道传出了问候的声音，之后它又回归了安静，但是和之前的安静不同的是，那里的气氛变得温暖人心了。

其次，也不只是人，动植物也向人们展示着它们自己的活力。春天的樱花、秋天的红叶、夜晚的蝉鸣、清晨的杜鹃的鸣叫，不管是哪个，都是大自然的恩惠，是一片生机勃勃的场景。在上学路上，我经常看到麻雀之类的鸟儿们飞一会儿，然后在栅栏上停一会儿的画面。那个画面和蝴蝶蜜蜂在花丛间飞舞的身影相结合来看，就仿佛是大自然在挥笔画一幅美丽的画一样。

在这种安静的环境下生活，感觉自己的身体和心灵都被治愈了。我觉得，在大自然的怀抱中生活是最棒的事情。

虽然安静，但是有活力，这是我感受到的和歌山。

到现在为止在和歌山的留学生活已经过去半年了。每当遇到日本人的时候，他们经常会问同一句话。“和歌山怎么样”。如果我刚来到这的我一定很茫然，但是我想如果是现在的我，我会这么回答：“和歌山不仅景色美，也是个有活力同时又安静的城市。”